

Папка № 10.

Переписка кремлевских работников по личным вопросам:

- 17 декабря 1924 г.

Жалоба Метелева Радеку о некорректном поведении его жены.

Ф.567, оп.1, д.83, л.50.-51.

- ранее 23 декабря 1924 г.

Оправдания жены Радека перед Енукидзе и Ярославским по  
жалобе Метелева.

Ф.567, оп.1, д.89., л.44

- Без даты.

Письмо Малиновской Енукидзе с просьбой помочь в трудоустройстве.

Ф.567, оп.1, д.89., л.29

- 5 апреля 1924 г.

Просьба ОГПУ (Ягода) Енукидзе разрешить внесудебный приговор.

Ф.567, оп.1, д.89., л.42

Логотип: для следствия тов. БИЖИДЗЕ  
и тов. КОССОГСАУ.

ЧГАОР,
ф. 3346, № 67,
лн. 1,
9. 09, 1. 50

16-го декабря ко мне по телефону обратилась с бесполезными требованиями Ватачена, гр-ка ГАЙИ, чтобы я дал пушинку на дальнейшее обование ее ребенка в ДФ в стационаре № 11 "Лихачевское". Ее заявили гр-ке ГАЙИ, что, если честные представители поездки туда ответственные больных тогда же предоставят путевку на ногу, то более, что с госпитализации, т.е. с 50/ХИ так уж все это в ближайшие дни не ответственные тоже предоставят путевку.

Такое не окончил срок разговоры, как гр-ка ГАЙИ обратилась на меня срочно и громко: "зачем кто у вас там едет по воскресеньям", "это хуже всего"... и покосила трубку. Я бы появился раньше, оскорбление гр-ки. Ее ответ снова 11-ку ГАЙИ и заявил, что лучше я со мною не говорить по телефону.

Такого рода оскорблении я получаю от гр-ки ГАЙИ не в первый раз и всегда в таких случаях, когда она предъявляет какие-либо личные требования к аппарату в ХИ.

Напечатано в 1944 году гр-ка ГАЙИ выразила мнение в себе на квартиру "для чрезвычайно важных переговоров". Не зная в чем дело, я бросил работу и пошел к ней. Сказалось, она: она вынуждена для рассказов, что ее муж ГАЙИ "не tanto как все, которые живут в деревне, что он выполняет не такую работу, как все живущие здесь" и что по этому причине я обязан последовать и предоставить еще дополнительную комнату. В течение 25 минут я слушал нотации и оскорблений, в том, что я не дооценил т.ГАЙИ, как особого работника. И несколько раз назывался по породу "политической оппозиции" и через некоторое время, пожалуй своей воли предоставил ли-на комнату, отсюда, по моему мнению, не следовало предоставить.

Кроме того, мне не раз заявляли т.т. Кожумякин, под-

чиненные мне о том, что лена ГАДЕК без причин наносит оскорблений  
/ выв. зал. зд. Кремля/ называя "хамами" и т.п.

Его всех случаях я оставлял это без внимания, но раз-  
бор ИФ/ЛТ, во время которого, без всякого повода, я получил оскорб-  
ление заставляет меня заявить Вам следующее:

1/ Предупредите гр-ку ГАДЕК, что если она еще хоть раз нанесет  
оскорблениие мне, или кому -либо из подчиненных мне рабочим и слу-  
жителям, я вынужден буду поставить дело в петербургскую и советскую по-  
рядки, в свою резиденцию.

2/ Предупредите ее, что мы коммунисты, работающие в аппарате ВЖК  
не случайные "хамы", а поставленные партией люди.

3/ "то она не имеет права кого бы то ни было оскорблять, тем бо-  
льше в таких случаях, когда она предъявляет личные требования, удов-  
летворение которых влечет за собой расходы государства.

4/ "ты можешь временно заниматься хозяйством по хозяйству в ВЖК и для нее,  
как и для всех других должны являться обязательными, хотя бы они  
и если вперед ее лягут на телеграммы и

5/ Это бы лучше, поскольку для гр-ки ГАДЕК кажется, что в хозяй-  
стве Кремля работают только "хамы" чтобы она избегала обращаться с любыми требованиями в нас: естественно и "тебя это делал за нее  
кто-нибудь другой из семьи. помня однако, что в Кремле нет кому-  
нистов, которые поставили бы прислуживать и что государственные  
ресурса для обслуживания служащих в Кремле чрезвычайно ограниче-  
ны.

19/11/77  
*(Д. Чечин)*

(Чечин)

СТАДИОН  
д. 89  
л. 1  
9-89

ТОВ. БНУКИДЗЕ

КОДА ТОВ. ЯРОСЛАВОКУМУ.

В ответ на письмо Метелева с 17.12. к тов. Радеку, прошу вас  
Вам в копии, я считаю необходимым сообщить следующее:

Я не обращалась к тов. Метелеву с "безаподобными требо-  
ваниями" дать путевку, так как этого было совершенно ложухно. Вопрос  
о путевке был до этого уложен в положительном смысле между тов.  
Бнукидзе и Радеком.

Я просила Метелева оформить бумагой то, что было уговорено  
между тов. Бнукидзе и моим мужем. Метелев, не слушая даже в одно  
дело, отвечал о той неправдоподобной грубостью, которая ему свой-  
ственна, круглое: "Ни каких путевок вам не будет". - Я не говорила,  
"зная, кто у Вас живет по воскресеньям, а сказала: зачем же мне  
говорить, кто будет жить с воскресенья /20.12/, когда дело идет о  
комнате по воскресеньям. Несколько ответ Метелева была простая  
врчка незадуманная, никаку не винная грубость брата - лучше  
доказательство, что путевку он дал "что ребенок там до 20-го  
остается, о чем я была речь".

И в 22 году и в 23, Метелера я к себе не вызывала, никаких  
подобных глупостей вурде того "мой муж не такой как все, которые  
живут в Кремле, конечно, не говорила по той простой причине, что  
все, о предоставлении кабинета в Кремле Метелев не разрешает.  
Напрасно он клевещет на самого себя, что он комнату предоставил  
из тех "деловых соображений", что я его оскорбляла 25 минут, а он  
при этом еще извинялся. Иного выхода бы охотякоз за такую хозу  
получить комнату в Кремле. "Переговоры" о кабинете для работы для  
тov. Гадека я ведь в продолжении целого года "веда с тов. Бнукидзе  
через него кабинет "получила, конечно из того делового соображе-  
ния, что Радек не в состоянии едаче работать. Утверждение, что Ме-  
телеву "не раз заявлял" т.т. коммунисты, подтверждение ему, что това  
Радека без причина запускает оскорблени<sup>и</sup>, есть ложь "и клевета",  
подтверждение которых Метелев не сможет привести не одного документированного документа.

Несколько слов о "лучших требованиях, удовлетворенных которыми  
влечет за собой расходы государства".

Бюд. № 1 - 1-е заср  
1921 г.

Авель Сафонович.

Чтврт. 9.50 р.  
ам 1.  
з. 89

29

Меня постигла полная неудача. По Вашему указанию я искала Петра Гермогеновича, чтобы получить от него инструкции. Оказалось, что я назначена делопроизводителем религиозной комиссии, которая между прочим не при ЦИКе, а в Орг.Отделе ВЦИК. Ответственный секретарь там - ШУМОВ, бывш. Зав. этим отделом. Н.Дост и еще секретарем назначен ОРЛЕАНСКИЙ - беспартийный из Архангельска. Затем делопроизводитель - я.

Я отказалась. В Комитете Содействия народам Севера /очень интересное дело/ ученым секретарем будет назначен кто-то из профессоров, ост. секретарем - назначен кто-то беспартийный, больше вакансий нет. В заключение Петр Гермогенович сказал, что через полтора месяца, после его возвращения, т.е. через 3 месяца, он проведет должность для меня Управления.

Я думаю, что Вы не сидитесь за мой отказ занять место делопроизводителя. Хотя я и очень нуждалась в заработке, неудобно после занимаемой должности, взять это место, так как все театр.деятели очень сорко следят, когда же и где я начну работать, боятся, что я выживу и хочу вернуться.

Кроме того, я официально опороченный, снятый со службы человек и у всех под подозрением. Такая служба служила бы доказательством, что после всего происшедшего, на большее я и не могу рассчитывать. Петр Гермогенович выражал уверенность, что с моими "связями" сумею устроиться на это время, но связей у меня нет и для себя просить вообще не умею.

И тому что все, кто меня знает в отъезде - Серебряков, Семашко, Рыков. Всего охотнее я обратилась бы к А.П. Смирнову. Так же как искусство, я люблю землю. Сейчас с крестьянками на местах творят бесчинства - энергичные, честные люди, очень нужны, но и А.П. нет. К тов. Сталину нельзя проникнуть.

Помогите мне, Авель Сафонович, выйти из этого невыносимого положения - я не подведу Вас, я умею только работать.

В крайнем случае я согласна в отъезд, хотя у меня здесь вся семья - и младший сын на моем полном иждивении.

Разрешите мне позвонить к Вам домой между 5-6-и.

МАЛИНОВСКАЯ.

Мой телефон: 2-66-98.

Запросил изучить в течение 10-12 дней  
справки о причастии  
помощ. адвок. от 11.1.21  
614